



Studijní pobyt na Taiwanu

Závěrečná zpráva

Student:	Tomáš Pařízek, parizto1@uhk.cz
Obor:	2. ročník AI2
Místo pobytu:	Kaohsiung, Taiwan
Délka pobytu:	1 semestr (2022/23)
Instituce:	National Sun Yat-sen University
Kontaktní osoba UHK:	Monika Hebková (monika.hebkova@uhk.cz)
Kontaktní osoba NSYSU:	Hana Ting (oia.exchange@mail.nsysu.edu.tw)

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA ZE STUDIJNÍHO POBYTU NA TAIWANU

Příprava

Očkování

Před odjezdem jsem navštívil Centrum očkování a cestovní medicíny ve Fakultní nemocnici Hradec Králové, kde mi doporučili očkování proti žloutence, břišnímu tyfu a meningokoku. Celková cena za všechny dávky očkování a vystavení mezinárodního očkovacího průkazu byla přibližně 6 500 Kč. Očkování proti žloutence mi bylo doporučeno primárně kvůli plánu navštívit Thajsko po skončení mého studia na Taiwanu, takže když bych pobýval pouze na Taiwanu, tak by cena očkování byla nižší.

Povolení pro vstup na Taiwan

Občané České Republiky mohou vstoupit na území Taiwanu bez víza maximálně po dobu 90 dnů a to pouze za turistickými účely. Náš pobyt byl studijní a na Taiwanu jsme pobývali déle než 90 dnů, takže jsme si museli požádat o víza v Pražské Ekonomické a Kulturní kanceláři Taiwanu. Žádost byla jednoduchá a proběhla zcela bez problémů. Cena víza na maximálně 180 denní pobyt byla přibližně 1200 Kč.

Letenky

Na Taiwan letá mnoho leteckých společností a cena letenek se obvykle pohybuje mezi 18 000 a 22 000 Kč. Já osobně jsem zvolil Taiwanskou leteckou společnost Eva Air a letenku z Vídně s mezipřistáním v Bangkoku za přibližně 22 000 Kč. Letenka pro mě byla výhodná, protože Eva Air mi za tuto cenu umožnila udělat téměř měsíční zastávku v Bangkoku při cestě zpět, což mi umožnilo prozkoumat Thajsko po skončení semestru.

Na Taiwanu jsou 2 větší letiště - Taiwan Taoyuan International Airport (TPE) a Kaohsiung International Airport (KHH). Většina mezinárodních letů, včetně mého, přilétá na TPE, které se nachází 330 km severně od školního kampusu. V době našeho příletu bylo nutné podstoupit karanténu po vstupu do země a součástí karanténního systému byly i karanténní Taxi, které přilétající cestující odvážely z letiště do karanténního hotelu. Oficiálně jsou karanténní Taxi maximálně pro 2 osoby, ale z naší zkušeností nebyl problém se dohodnout i na přepravě 3 osob v 1 autě. Cena za 3,5 hodinovou cestu byla 2660 NTD (cca 2 000 Kč).

Karanténa

V době našeho příletu bylo nutné podstoupit týdenní karanténu po vstupu na území Taiwanu. Karanténní hotel nám byl přidělen školou, takže jsme neměli možnost výběru. V rámci hotelu jsme měli 3 jídla denně. Cena za týdenní pobyt byla 12 000 NTD (cca 10 000 Kč). Když jsme Taiwan opouštěli, tak již tamní ministerstvo karanténní systém zrušilo.

Cestovní pojištění

Pro získání cestovního pojištění jsem využil kombinaci cestovního pojištění ke kreditní kartě na prvních 120 dní a pojištění od ERV na zbytek pobytu. Díky této kombinaci byla celková cena pojištění přibližně 1 500 Kč. Pokud bych si u ERV pojišťovny sjednal pojištění na celý pobyt, tak by cena byla necelých 6 000 Kč.

Průběh

Ubytování

Drtivá většina Exchange studentů, včetně mě, byla ubytovaná na International dorms v rámci univerzitního kampusu. Rozhodně mého rozhodnutí nelituji, protože pobyt na kolejích byl skvělý způsob poznávání nových lidí a užívání si studentského života. V International dorms jsou pokoje po 2 osobách a z našich zkušeností se univerzita snaží umísťovat na pokoje studenty ze stejné univerzity nebo minimálně stejné země. Cena za semestr byla 17 000 NTD (cca 13 000 Kč). Cena nezahrnuje elektřinu, která se doplácí zpětně 2x během semestru (celkově cca 500 Kč) a povolení na parkování skútru v kampusu (cca 250 Kč).

Doprava

Velmi oblíbeným způsobem dopravy v Taiwanu je skútr. Rozhodli jsme si skútr pronajmout na celý semestr, byť nám to tamní univerzita nedoporučovala kvůli velkému množství dopravních nehod v minulých letech. Osobně pronájmu skútru nelituji a zvolil bych tuto možnost znovu, protože doprava skútreem po Taiwanu je velmi rychlá a pohodlná, ale je samozřejmě potřeba mít neustále na paměti nebezpečí vzniku dopravních nehod a řídit s opatrností. Skútr jsme si pronajali u „Louis scooter & car rental“ na základě referencí od studentů z minulých let. Cena pronájmu byla 10 000 NTD (cca 7 500 Kč) na 4 měsíce + záloha 2 000 NTD (cca 1 500 Kč). Z našich zkušeností Louis nabízí spíše starší skútry, které po domácku opravuje a udržuje v chodu, nicméně skútry většinu času fungovaly a za tuto cenu kvalitnější skútr není možné sehnat. Pokud se skútr rozbije v Kaohsiungu, tak k vám Louis obvykle přijede a skútr na místě opraví nebo vymění. Když se skútr rozbije jinde (v mém případě třeba na druhé straně ostrova u Hualien), tak je možnost navštívit scooter repair shop (které jsou na každém rohu) a Louis vám pak po krátkém hádání cenu opravy proplatí.

Veřejná doprava na Taiwanu funguje velmi dobře, takže mobilita není problém i bez skútru. Pro městskou dopravu je možné využívat metro, autobusy, ferry a tramvaje. Města jsou spojena sítí vlakových spojení. Pro přepravu mezi většími městy na západním pobřeží ostrova je možné využít i High Speed Rail, kterým se z jižního Kaohsiungu dostanete do severního Taipei za méně než 2 hodiny. Pokud nespěcháte a chcete zvolit levnější variantu, tak se mezi městy přesunete i pomocí dálkových autobusů.

Strava

V kampusu univerzity se nachází několik kantýn, ale my jsme navštěvovali primárně pouze 2 – Milo kantýnu, která se nachází hned vedle International dorms a hlavní kantýnu v centru kampusu. Cena jídla se pohybuje mezi 50 až 120 NTD (35 až 90 Kč). Během pobytu jsme se v kantýnách velmi oblíbili bufetové restaurace, kde si na talíř naberete připravené jídlo a u kasy následně zaplatíte podle toho, kolik jste si nabrali.

Kaohsiung je velké město, ve kterém nalezte restaurace snad všech světových kuchyní. Z místních pochoutek doporučuji ochutnat například beef noodle soup nebo hot pot. Spíše než místní pokrmy mě zaujal Taiwanský styl stravování, kdy večere může být společenská událost trvající několik hodin. Sednete si k velkému kulatému stolu s otočným prostředkem,

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA ZE STUDIJNÍHO POBYTU NA TAIWANU

na který si objednáte spoustu menších jídel. V restauraci ve výsledku strávíte několik hodin povídám si a postupným uzobáváním jídla. Je nutné podotknout, že toto není standardní denní stravování na Taiwanu a většinou si sednete ke klasickému stolu, ale vždy jsem si nesmírně užil, když jsme jednou za čas vyrazili na tyto delší společenské večere se sdíleným jídlem.

Při popisu gastronomie Taiwanu samozřejmě nemůžu zapomenou ani na místní night markety, kde se večer dobře najíte a zároveň si zahrajete nějaké hry.

Obecně se jídla na Taiwanu většinou cenově pohybují mezi 80 NTD až 200 NTD (60 až 150 Kč).

Cestování

Mnoho víkendů našeho studijního pobytu jsme strávili cestováním po Taiwanu. Velkoměsta Taiwanu rozhodně nejsou nudná, ale osobně mě více zaujala příroda ostrova. Mezi nejzajímavější navštívená místa patří národní park Taroko, nejvyšší hora Taiwanu Jade mountain, Green Island nebo třeba želví ostrov Liuqiu Island. Pokud se rozhodnete vydat na Jade Mountain, tak se jedná o 2 denní hike a je nutné si zařídit permit minimálně 45 dní před plánovaným vstupem na horu, nicméně výsledný zážitek za to rozhodně stojí.

Po skončení studia jsme se s naší Československou partou rozhodli prozkoumat Vietnam a já osobně jsem se následně vydal ještě na necelý měsíc do Thajska. Většina Exchange studentů si před návratem do domovské země udělala zastávku v nějaké zemi jihovýchodní Asie. Mezi časté destinace patřil již zmíněný Vietnam a Thajsko, ale také Filipíny, Malajsie, Singapore a Indonésie. Doporučuji nad případnou zastávkou přemýšlet již při nákupu letenek, protože tak můžete ušetřit nemalé peníze.

Finance

Stipendium od UHK činilo necelých 60 000 Kč a od tamní univerzity jsme dostali MOFA stipendium ve výši 60 000 NTD (45 000 Kč). Nešťastné bylo, že jsme MOFA stipendium dostali až několik týdnů po zahájení semestru, takže jsme si museli směňovat peníze s poplatky na úvodní výdaje jako koleje nebo pronájem skútru. Stipendia pokryla většinu výdajů, a to včetně našeho intenzivního cestování.

Škola

Během pobytu jsem si zamiloval školní kampus díky jeho skvělé lokalitě. Škola se nachází u oceánu, takže v rámci kampusu máte i školní pláž. Z druhé strany kampus obklopuje vysoká hora s džunglí, takže se člověk vůbec necítí jako v téměř 3 milionovém městě. V ten samý moment se ale nacházíte jenom pár minut na skútru od centra města, kde si můžete uspokojit veškeré choutky po velkoměstě od skvělé gastronomie až po noční život. Když byste dostali náladu na prozkoumávání přírody, tak doporučuji vyrazit do džungle nacházející se hned za školou.

Při popisu kampusu nesmím zapomenout na opičky, které se zde nachází na každém rohu. Je dobré být obezřetný, protože místní opice jsou profesionální zloději jídla s několika letou praxí

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA ZE STUDIJNÍHO POBYTU NA TAIWANU

v okrádání studentů kampusu, takže někdy není lehké si jídlo ubránit. International dorms se nachází na kraji kampusu, takže nebylo neobvyklé večer usínat s pohledem na opice sedící hned za oknem místnosti.

Beginner Mandarin course

Předmět Základy čínštiny byl povinný pro získání MOFA stipendia, za což jsem rád, protože bych si ho dobrovolně možná nezvolil. Během semestru jsme se sice naučili jenom naprosté základy mandarínštiny, ale i tak nám to velmi pomohlo při komunikaci s místními obyvateli. Na předmět jsme měli skvělou učitelku, díky které jsme si hodiny užili a zároveň si z nich něco odnesli. Pokud byste chtěli získat náskok a naučit se něco dopředu, tak doporučuji aplikaci Hello Chinese (něco jako Duolingo, ale lepší pro mandarínštinu).

Deep Learning course

Pokud vás zajímá oblast umělé inteligence a neuronových sítí, tak bych tento předmět rozhodně doporučil. Problematiku jsme probrali od naprostých základů (matematické výpočty na pozadí), přes naprogramování jednoduché fully connected neuronové sítě v Python bez žádného framework, až po pokročilé neuronové sítě pracující s obrázky či texty za pomoci PyTorch frameworku. Během předmětu jsme nepsali žádné testy a hodnocení bylo založeno pouze na 7 velkých domácích úkolech (vypracování 1 úkolu zabralo mezi 10 až 20 hodinami) a krátkých kvízech v hodinách. Předmět mě velmi rozšířil knowhow v oblasti AI a jsem nesmírně rád za jeho zvolení.

Business Model Development and Practice of Social Enterprises course

Na rozdíl od předchozího zmíněného kurzu bych studium tohoto kurzu nedoporučil. Líbila se mi myšlenka, že studenti vytvoří týmy, ve kterých vymyslí nápad na start up a během celého semestru na něm budou pracovat. Samotné pojetí kurzu od profesora mi ale už moc dobré nepřišlo a v kombinaci se špatným týmem se nejednalo o dobře zvolený předmět, ale zároveň nemůžu říct, že by jeho splnění bylo nějak náročné.

Basic Yachting course

Název předmětu Basic Yachting je zavádějící, protože předmět nemá s yachtingem vůbec nic společného. Nejvíc zmatečné je, že při výběru předmětů narazíte na více „Basic Yachting“ kurzů a některé jsou opravdu o yachtingu, takže doporučuji si přeložit čínský popis předmětu, ve kterém se skrývá jeho náplň. Drtivou většinu hodin jsme strávili ve vodě s body boardy, surf boardy, paddle boardy, kayaky nebo windsurfem. Pro splnění předmětu byla klíčová povinná docházka, ale hraní si v oceánu mě tak bavilo, že to vůbec nebyl problém. Kromě yachtingu si na NSYSU můžete zvolit spoustu dalších sportovních předmětů zahrnující třeba i potápění.

Shrnutí

Pobyt na Taiwanu jsem si neskutečně užil a rozhodně bych ho doporučil každému, kdo má možnost na NSYSU vyrazit. Několik měsíců na Taiwanu bylo jedno z nejlepších období v mém životě, na které nikdy nezapomenu. Během pobytu jsem se seznámil se spoustou nových přátel z různých koutů světa. Taiwan je země nádherné přírody a extrémně milých lidí, která rozhodně stojí za prozkoumání, takže neváhejte a vyrazte tam, pokud máte možnost.

Video o NSYSU kampusu a životě v Kaohsiung:

<https://youtu.be/mG1FTuYOyuM>

Playlist všech videí z Taiwanu:

https://youtube.com/playlist?list=PLSqDUZEZ-E1lloByc9hhiC1D9y_6MlrRg

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA ZE STUDIJNÍHO POBYTU NA TAIWANU

